

我们就在您身边

齐鲁晚报 2018.1.12 星期五 读者热线：96706



高新区一周内  
连续供地867亩

大汉峪渣土场  
将改建山体公园

E02 主打

E03 主打

# 济南高新区财政收入过百亿

成为济南市第二个财政收入过百亿的县区



济南高新区2017年财政决算日通报会。通讯员 郭树蛟 摄

本报1月11日讯(记者 修从涛)

通讯员 郭树蛟) 近日,济南高新区2017年财政决算日通报会上通报了高新区2017年财税工作完成情况,济南高新区地方一般公共预算收入预计完成100.6亿元,完成市人代会计划的105.4%,同比增长15.28%。济南高新区成功跻身“百亿方阵”,成为济南市第二个财政收入过百亿的县区。

济南高新区2017年财政决算日通报会上指出,2017年,高新区财税工作取得重大进展。这一年,高新区认真落实积极财政政策,创新投融资机制,逐步释放体制机制改革红利,以全面深化改革促进经济稳定发展,提前一个月完成了市人代

会确定的收入目标。

会议表示,全区财税工作的良好业绩,得益于全区广大财税系统干部职工的奋力拼搏、辛勤努力,得益于各级各部门的齐抓共管、协税护税、积极配合,得益于众多企业家勤奋耕耘、艰苦创业。

同时,会议强调,在肯定成绩的同时,也要清醒地认识到2018年所面临的问题和困难。高新区要坚定信心,增强决心,勇于担当,充分认识新形势,牢牢把握新机遇,紧紧围绕市委市政府“1+454”工作体系,加快“生态赋能”型发展模式建设,继续深化“放管服”改革,营造良好招商环境;加大对新兴产业、高新技术产业的鼓励与引导;更加注重市场化理念,创

新投融资体制,通过推广PPP模式、设立基金等渠道,撬动社会资本加大投资,弥补财政压力,实现收支平衡。

要坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,按照高质量发展的要求,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,以更加昂扬的斗志、更加务实的态度、更加扎实的作风,乘势而上,再扬风帆,实现全区经济社会持续健康发展。

济南市委常委、高新区党委书记、管委会主任王宏志出席会议。高新区党工委、管委会领导班子成员,管委会各部门(单位)、各园区、各街道办事处、济高控股集团、各派驻机构主要负责同志参加会议。

## 相关链接

## 利用“财税大数据”管控税源

2017年高新区财政局克服外界不利因素影响,在人代会确定的收入任务基础上,高标准严要求,主动提出了收入破百亿的目标,列入全年KPI考核任务。为完成这一目标,高新财政局建立了“每周一次例会、每月一次局务会,每季度一次财税分析会”的调度机制,确保收入任务按时完成。

此外,高新财政局充分释放改革

红利,“开源节流”力促收入增长,优化企业服务,通过走访重点企业、财务总监培训、小微企业免费代理记账等特色服务模式,吸引潜在税源、优化现有税源、扩大重点税源,实现税源的可持续发展;同时加强与税务、市场监管等部门的协同合作,利用“财税大数据”智能化管理平台,有效管控税源,防止税源流失。

财政收入进入百亿时代,是对2017年高新区财政工作最好的总结,更是一个全新的起点。2018年高新区财政局将以此为契机,紧紧围绕济南市“1+454”战略部署,进一步深化财政体制改革,切实发挥“管家、理财、当参谋”的职能,为高新区实现生态赋能型发展提供充足的财力支撑。

济南高新区获评首批省级大数据产业集聚区今年将正式启动建设26万平米的大数据产业基地一期

本报1月11日讯(记者 修从涛) 1月3日,山东省经信委发布《关于促进我省大数据产业加快发展的意见》,首批确立了3个大数据产业集聚区、20个重点骨干企业和30个优秀产品和解决方案。其中,济南14家企业被确定为山东省大数据重点骨干企业,济南高新区被评为首批省级大数据产业集聚区之一。

3日,在省经信委召开的发布会上,济南高新区齐鲁软件园发展中心副主任孟林介绍,2017年,济南高新区软件和信息技术服务企业超过2600家,其中以大数据技术开发和应用为主营业务的企业超过200家。为了发展大数据产业,快速聚集企业,济南高新区管委会在中心区核心位置,以“铭盛大厦”为起步区,向东、西拓展,规划了占地450亩的济南大数据产业基地,计划在3-5年新增100万平方米的产业载体,重点引进大数据技术研究机构、研发应用企业、众创空间、交易平台、大企业总部,打造成网连片发展,有形象、有内容的济南市大数据产业集聚区。

据悉,目前大数据产业基地的整体规划策划已完成。2018年将正式启动建设26万平方米的大数据产业基地一期,将重点引进世界知名大数据、云计算、人工智能企业,国内BAT(百度、阿里巴巴、腾讯)企业,医疗健康、交通、金融、电商等领域的大数据项目。力争5年内开工建设100万平方米产业载体,以满足众阳、中孚等企业发展需求,承载亚马逊AWS、阿里云、腾讯工业大数据云、华为软件开发云等项目落地,力争尽快形成聚合发展效应。

山东省经信委副主任廉凯介绍,截至2016年,全省大数据产业规模为500亿元,预计2017年全年大数据产业规模在630亿元左右,在刚刚发布的《关于促进我省大数据产业加快发展的意见》中提出,到2020年,全省大数据产品和服务收入达到1000亿元,占到全国的十分之一。在载体建设上,培育并抓好10个左右省级大数据产业集聚区、50家左右大数据骨干重点企业,100个左右具有较强市场竞争力的大数据产品。

## 齐鲁晚报·《今日高新》

2013年8月30日,齐鲁晚报《今日高新》正式创刊,周五随齐鲁晚报主报发行

全心全意为高新区人民服务,打造高新区第一媒体。

齐鲁晚报是山东省发行量最大,社会影响力最大的报纸,

其传阅率和平均阅读量居全省平面媒体之首。